

Companies

江西核电公司“显形” 三大上市公司将参股

◎记者 魏梦杰 ○编辑 全泽源

由中电投与赣能股份、赣粤高速和深南电三家上市公司共同投资的江西彭泽核电项目正在快速推进当中。今日赣能股份公告中，相关项目公司框架已经初见雏形。

公告称，项目合作各方经协商，一致同意尽快组建项目公司——江西核电，负责项目开发、建设、运营、管理。项目公司首期注册资本金为7.27亿元。其中，赣能股份出资1.45亿元，占比20%；中电投出资4亿元，占比55%；赣粤高速出资1.45亿元，占比20%；深南电出资3637万元，占比5%。

项目公司将设股东会、董事会、监事会和经营管理机构。董事会成员11名，其中：中电投5名，赣能2名，赣粤高速2名，深南电1名。

赣能股份董事会11月27日通过了公司参股投资江西核电的议案。公司表示已确立了坚持“以电为主、以公用事业为补充，以新能源为发展方向，具有可持续发展能力和较强竞争力的大型综合公用事业上市公司”的发展目标。

新都酒店 实际控制权终落定

◎记者 魏梦杰 ○编辑 全泽源

摇摆不定的新都酒店控股权终于有了定数。公司今日公告，公司第一大股东瀚明投资的原股东和旺投资已就回购瀚明投资100%股权与南银公司达成协议。相关手续将于11月30日开始办理。

事情源于2007年，新都酒店大股东瀚明投资的几位股东与南银汇通签订了一系列的协议，协议约定：瀚明投资向南银借款6500万用于清偿债务。而附加条件是，和旺公司、培森公司、刘芳、朱达山分别将其持有的瀚明投资股份全部转让给南银公司，但他们两年内有权按协议对其实行回购。

然而，由于此前瀚明投资原股东和李聚全均未对回购一事作出明确表示，新都酒店实际控制权最终归属曾一度显得扑朔迷离。从公司今天的公告可见，和旺公司终于在时限到期之前开始回购。

明天科技停产迁建

◎记者 郭成林 ○编辑 全泽源

明天科技今日公告，拟停产目前的生产系统并对可搬迁资产进行搬迁，预计将给2009年度造成约7亿元的亏损。

对于系统停产、选址迁建的原因，公司首先解释，随着公司所在城市建设的不断发展、城区规模的不断扩容，目前公司所属二个化工厂已逐渐靠近市区边缘，围墙外就是居民，与火车站的距离仅2公里，而公司所生产的化工产品具有易燃、易爆、高毒的特性，给周围的环境和居民带来了极大安全隐患。

同时，公司亦解释二个化工厂分隔在两地，导致公用设施重复建设，加大了生产经营成本。

公司最后表示，目前的业务发展将受制于两方面因素：一是该化工业务的原工艺配置等与同行业相比缺乏竞争力；二是该化工业务的生产和发展与城市的整体规划和环保要求不符。若不及时调整并重新规划布局，将使公司持续亏损，影响公司长远发展战略的实现。

众合机电将“分羹”6亿元大合同

众合机电今日公告称，11月28日将举行杭州地铁信号系统和自动售检票系统(AFC)中标签约仪式，公司全资子公司众合轨道有望从中获得巨额合同。

其中，浙大网新集团中标信号系统，合同总金额4.35亿元，众合机电预计公司全资子公司众合轨道通过分包将获得约2.7亿元的业务量。此外，浙大网新集团、众合轨道和华虹计通智能卡系统公司组成的联合体中标自动售检票系统(AFC)，合同总金额1.8亿元，众合机电预计众合轨道将获得合同总金额80%以上的业务量。

众合机电今年三季报显示，公司1-9月累计实现营业收入7.07亿元。此次签约，全资子公司众合轨道共计有望拿下4.14亿元合同，这无疑将大幅提振众合机电未来的业绩。

资料显示，轨道交通业务是众合机电在2009年从网新集团以6000万元的价格收购进来。

跃居第一大股东 冀东水泥将重整 *ST 秦岭

◎记者 郭成林 ○编辑 全泽源

*ST 秦岭今日披露了重整草案中涉及出资人权益调整的方案。一如市场此前预期，潜在重组方冀东水泥拟接受1.29亿让渡股权，同日，冀东水泥公告称，在股权、债权重组尘埃落定后，将其近两年在陕西布局的水泥资产整合注入 *ST 秦岭，最终完成其“立陕西、兵”进西北的战略收关工作。

*ST 秦岭今日公告，控股股东陕西省耀县水泥厂无偿让渡所持 *ST 秦岭股份的43%用于重整，共计7048万股；其他股东无偿让渡所持 *ST 秦岭股份的21%用于重整，共计1亿股。合计占 *ST 秦岭19.52%股权。其中，全体股东让渡的股份中有4586万股按照重估计划的规定用于清偿债权，1.29亿股由重组方冀东水泥有条件受让。加上此前冀东水泥已获得的9.48%股权，冀东将持有 *ST 秦岭29%股权，跃

居第一大股东。

与此同时，冀东水泥为获取以上让渡股权将承诺以融资方式为 *ST 秦岭偿债及恢复运营提供委托贷款或担保累计不超过15.5亿元的支持。值得注意的是，*ST 秦岭已获准新建一条日产4500吨水泥熟料生产线，而冀东提供的担保总额中即有5亿投向该项目。

此前的资料显示，冀东水泥已斥资3.34亿拿下秦岭9.48%股权，成为第三大股东，以当时成交价推算，收购可增加冀东水泥有效产能47万吨，以3.3亿价格折算，吨产能价约705元/吨，高于市场平均水平；同时，冀东水泥5.33元/股的收购单价也高于华伦集团当年的4.78元/股。市场人士评论，此两者是促成冀东今日低价接手秦岭剩余股份进而重组公司的伏笔之一。

另一方面，冀东水泥同日公告表示，在股权、债权重组相继尘埃落定后，冀东水泥还将

其在陕西的水泥资产以定向增发的方式注入秦岭。

资料显示，自2007年伊始，冀东便开始酝酿在陕西进行产能扩张，目前已成为省内最大水泥企业之一。为此，有不少分析师指出，立足陕西、进军西北将成冀东水泥下一个战略重心和盈利点。

2009年1月，冀东与天柱水泥共同投资成立冀东水泥凤翔公司，拟在宝鸡凤翔县筹备建设一条日产4500吨熟料水泥生产线带纯低温余热发电项目。该项目恰“落户”在秦岭水泥西南侧不远。

此后9月，冀东水泥与大股东冀水集团共同投资成立陕西冀东水泥混凝土公司，在陕西地区发展商品混凝土业务。从产业布局来看，已与宝鸡水泥熟料生产线形成呼应之势。

而在公告中，冀东承诺的拟注入资产2010年的净利润将不低于2亿元。

■特别关注

竞购东坡置业 海南高速拿地近千亩

◎记者 魏梦杰 ○编辑 全泽源

海南高速今日公告，公司拟通过竞购东坡置业100%股权从而获取海南省儋州市938.7亩土地。

公告称，公司董事会同意以3亿元的挂牌保留参与竞拍东坡置业100%股权。其中1.75亿元用于支付股权转让款，1.25亿元用于偿还东坡置业的债务。总竞拍金额将控制在3.1亿元以内。

资料显示，东坡置业目前的资产主要是位于海南省儋州市那大城北新区盛路北侧的约938.7亩土地，以总价3亿元计算，相当于每亩约32万元。而据公司称，据调查该地块附近的两块土地拍卖价格分别为67万/亩与49.3万/亩。

海南高速表示，在海南省实施国际旅游岛和加快西部开发战略的大背景下，海南的基准地价将会不断提高。东坡置业的土地资产位于儋州那大城北新区，地理位置优越，交通便利，且土地价格合理，具有较大的升值潜力。若本次股权竞拍成功，可增加公司经营性土地资源储备，公司将视未来几年的市场情况采取合适的开发方式对该土地进行开发，维持房地产业务的可持续发展能力。

泰达股份曲线卖地

◎记者 魏梦杰 ○编辑 全泽源

泰达股份将通过出售孙公司股权获利6749万元。该孙公司自成立以来尚未有收入，仅因在低价购得土地，导致资产评估值大幅增长。

泰达股份今日公告称，公司控股子公司南京新城拟出售其所持成都泰达全部股权，交易金额为2.22亿元。公告表示，此次交易若能完成，南京新城将获得1.76亿元的投资收益。由于泰达股份占有南京新城51%股权，因此可从分利6749万元。

泰达股份称，成都泰达成立后，只进行了项目的前期工作，因此成立至今尚无营业收入。但2008年12月成都泰达与都江堰国土局签署国有土地使用权出让合同，以2007年初开始谈判的锁定价格为准。因成都泰达获得该地块的成本较低，导致本次股权转让的评估增值较大。相关评估报告显示，截至2009年8月31日，成都泰达净资产账面价值4596.18万元，评估值2.22亿元，评估增值1.76亿元。

泰达股份今年前三季度累计盈利8235万元。因此公司预计本次交易将对公司本年度报表产生较大影响。

TCL集团邀招商地产 共同开发惠州地块

◎记者 魏梦杰 ○编辑 全泽源

TCL集团与招商地产今日同时发公告称，招商地产将通过全资子公司招商房产收购TCL集团旗下公司泰通置业50%股权。

TCL集团于11月19日与TCL房产及招商房产就转让全资子公司泰通置业，全部股权事宜共同签署了转让协议，由公司分别向全资子公司TCL房产和招商房产各转让泰通置业50%的股权，转让价款均为490万元。

资料显示，泰通置业其主要资产为拥有位于惠州市江北中心区7号小区JBN-07-03地块的国有土地使用权。该宗地用地总面积为3.78万平方米，计算指标用地面积为3.14万平方米，容积率为5.5，总建筑面积为17.26万平方米，该宗地用地性质为办公、酒店/商业、公寓用地。截止2009年9月30日，泰通置业经审计净资产为792.07万元，经评估净资产值为986.51万元。



及公司为实施既定商业计划所需要的所有福特知识产权的使用权；第三，吉利汽车集团将通过沃尔沃轿车公司拥有关键技术和知识产权的所有权，并有权使用大量的知识产权，包括沃尔沃轿车公司的安全与环保方面的知识产权。”

不过袁小林坦言，虽然吉利汽车集团有国际并购经验，但收购沃尔沃轿车公司仍然意味着一系列挑战。毕竟这一工作相当复杂。”

吉利汽车：要并购沃尔沃轿车 100% 股权

◎记者 吴琼 ○编辑 全泽源

在北京控股曲线收购萨博“梦断”后，外界开始担心吉利汽车集团收购沃尔沃一事。昨日，吉利汽车集团高层首次当面向记者，公开收购的进展和部分关键内容。吉利汽车收购的核心内容之一，即从福特汽车手中收购沃尔沃轿车公司100%的股权。

昨日，吉利沃尔沃项目的负责人袁小林在北京告诉记者，自10月28日福特汽车宣布吉利汽车集团为首选的竞购方以来，双方集中精力就合同细化的条款进行非常详细的商谈。”

据悉，上周，以吉利汽车集团董事长李书福为首的吉利团队前往瑞典及欧洲其他国家，与瑞典及比利时政府的高级官员、沃尔沃轿车的管理层和汽车工会的多位代表进行交流。袁小林称，沃尔沃轿车公司有两个大的生产基地，一个在瑞典，一个在比利时。”

在海外收购中，国内汽车集团最看中的是海外汽车企业的知识产权。但此前吉利汽车集团和福特汽车集团对此概述并不详细。袁小林强调，第一，吉利汽车集团收购的标的是沃尔沃轿车公司100%的股权；第二，沃尔沃轿车公司保有其关键技术和知识产权的所有权，以

不同：吉利汽车很有前途。如果沃尔沃被一家欧洲公司并购，重心可能放在欧洲和北美；如果沃尔沃被一家中国企业成功竞购，将很重视中国业务，对沃尔沃在中国的发展会有很大帮助。”

尽管瑞典等地发出不欢迎吉利汽车集团收购的声音，但沃尔沃中国总裁柯里士却态度迥然

军品舰艇装备是亮点 中国重工受机构青睐

◎记者 贺建业 徐玉海 潘琦 ○编辑 全泽源

中国船舶重工股份有限公司日前刊登招股意向书后，便紧锣密鼓地赶赴上海、深圳、广州和北京四地展开面向询价机构的路演推介活动。据悉，诸多机构投资者对公司独特的行业背景、完整的业务架构和综合的竞争优势反应热烈。

针对发展前景问题，公司董事长李长印表示，中国重工从事的是船舶装备业，目前国内船舶装备业产能严重不足，发展潜力巨大，与船舶制造业务完全不同。

船舶工业调整和振兴规划细则明确规定指出了我国船舶装备业规划目标：2011年，三大主流船型本土生产的船舶设备的装船率达到65%以

上，而我国目前国产设备平均装船率尚不足50%，与日本、韩国的90%相差巨大，因此中国船舶装备业发展前景广阔。预测2011年我国国产船舶装备船率达到65%，国产船舶装备收入预计将达到676亿元。中国重工为中国最大军品的船舶装备龙头企业，将充分受益行业黄金期。

公司高管表示，企业从事部分军品舰艇装备及能源装备业务，是国内海军舰船装备的主要研制和供应商，在舰载用柴油机及关键零部件、舰艇用武器装备发射装置、舰船用通讯导航装备等方面拥有大量高质量科技成果和核心技术，2009年军品收入占比超过10%，长期受益于海军装备的建设和发展，今后几年将保持快速增长，将成为国内资本市场军工板块的

主要力量。同时，公司依托先进成熟的船舶装备制造水平，充分发挥在军品科研及生产领域的领先优势，按照工艺相关、技术相近的原则，最大程度地实现人才、技术、资产和产能的军民结合，加快开发能源装备等相关领域产品的步伐，实现了风电、核电高端产品的产业化，进一步提升了和优化了公司的业务架构。

有机构投资者表示，中国重工目前手持订单充足，公司海军舰船装备、民用船舶装备、能源装备三大业务板块市场前景广阔，均具有卓越的市场竞争力。有分析师预计，2009和2010年中国重工净利润增速均将超过20%以上。行业人士对应公司2010年的业绩预期，认为中国重工估值应在30倍左右，发行价应在8元/股左右。

■公司简讯

众合机电将“分羹”6亿元大合同

众合机电今日公告称，11月28日将举行杭州地铁信号系统和自动售检票系统(AFC)中标签约仪式，公司全资子公司众合轨道有望从中获得巨额合同。

其中，浙大网新集团中标信号系统，合同总金额4.35亿元，众合机电预计公司全资子公司众合轨道通过分包将获得约2.7亿元的业务量。此外，浙大网新集团、众合轨道和华虹计通智能卡系统公司组成的联合体中标自动售检票系统(AFC)，合同总金额1.8亿元，众合机电预计众合轨道将获得合同总金额80%以上的业务量。

众合机电今年三季报显示，公司1-9月累计实现营业收入7.07亿元。此次签约，全资子公司众合轨道共计有望拿下4.14亿元合同，这无疑将大幅提振众合机电未来的业绩。

资料显示，轨道交通业务是众合机电在2009年从网新集团以6000万元的价格收购进来。

金地集团退回3亿地款

金地集团今日公告，因广州一地块的交付原因，根据原土地出让合同精神，拟解除原合同，并依相关程序退回已缴纳的地价款3亿元。

资料显示，金地集团于2007年9月与土地出让方签署土地使用合同，获得广州市番禺区中心区南区4-2地块。

(郭成林)

*ST丹化 8652万股权遭拍

*ST丹化今日公告，控股股东丹化集团管理人将于12

月7日拍卖丹化集团持有的公司股票8652.99万股，约占丹化集团总股本的22.19%。公司表示，本次拍卖完成后，公司控制权发生变更，股权购买方将成为公司第一大股东。

*ST丹化的重整一直在推进之中。公司管理人在本月还对出资人权益作出调整，将以*ST丹化现有总股本为基数，用资本公积金按10:1.3的比例每10股转增1.3股，共计转增5070万股。转增后，*ST丹化总股本将由3.9亿股增至4.407亿股。此外，丹化集团将让渡其所持*ST丹化股份的40%。

(魏梦杰)

永新股份股权激励开始第二次行权

永新股份今日公告称，公司首期股票股权激励计划第二次行权对象所持的158.4万份股票期权自2009年11月30日起至2010年11月29日止可以行权，行权期一年；每份股票期权可购买1股公司股票，行权价为4.98元/股。

本次行权对象包括公司的8名董事高管和24名中层管理人员。截至11月27日收盘，永新股份的股价为16.37元。

(魏梦杰)

康缘药业“热毒宁注射液”获殊荣

康缘药业的“热毒宁注射液”项目在日前结束的第六届中国国际专利与名牌博览会上，荣获博览会“特别金奖”。本届中国国际专利与名牌博览会由国家知识产权局、科技部和江苏省人民政府主办。康缘药业的“热毒宁注射液”项目以其精湛的生产工艺及在抗病毒领域的显著疗效与高度的安全性，得到了参会人员及评审专家一致认可，经推荐，评审委员会严格评定，最终被评定为“特别金奖”。(吴耘)

■发行融资

长航油运 公司于11月26日收到国务院国资委有关批复，原则同意公司董事会提出的非公开发行20,000万股至60,000万股人民币普通股的方案。召开2009年第一次临时股东大会的提示。

国投电力 公司于11月26日收到中国证监会有关批文文件：核准公司向控股股东国家开发投资公司发行940472766股股份购买相关资产的重大资产重组方案；核准豁免国投公司因以资产认购公司本次发行股份而增持940472766股股份，导致合计持有公司1407281129股股份，约占公司总股本的70.54%而应履行的要约收购义务。就公司向国家开发投资公司发行